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Oppnevninger våren 2026 
 
 

Sammendrag 
Saken gjelder oppnevning fra Den norske kirke sentralt til tre eksterne styrende 
organer – styret i Dronning Mauds Minne Høgskole og generalforsamlingene i 
Sjømannskirken og Det Norske Misjonsselskap. Oppnevningen til Sjømannskirken er 
tidligere behandlet i Mellomkirkelig råd. 
 
 
 
Forslag til vedtak 

1. Kirkerådet oppnevner følgende representanter til Sjømannskirkens 
generalforsamling 2026-2029: 

Medlem    Varamedlem 
1. Leder i Kirkerådet   Nestleder i Kirkerådet  
2. Direktør i Kirkerådet  Stedfortreder for direktør  
3. Generalsekretær for Mellomkirkelig råd 

Stedfortreder for generalsekretær  
4. Nestleder i Mellomkirkelig råd Oddny Miljeteig  
5. Aurora Strand Botnermyr  Jannike B. Johannessen 

 
2. Kirkerådet oppnevner Inger Helen Nygård som medlem med Caroline 

Vesterberg som varamedlem i styret til Dronning Mauds Minne Høgskole for 
perioden 01.01.2026-31.12.2029. 
 

3. Kirkerådet oppnevner følgende representanter til generalforsamlingen i Det 
Norske Misjonsselskap 2026: 

1. Kirkerådets leder 
2. Kirkerådets nestleder 
3. Stavanger biskop 



  

 

4.-5. Inntil to ytterligere navn foreslått i Kirkerådets møte 
 

4. Direktøren har fullmakt til å supplere oppnevningene ved forfall. 
 
 

Saksorientering 
 
Bakgrunn 
Administrasjonen har den siste tiden jobbet med å kartlegge oppnevninger som er 
gjort av Kirkerådet til andre organisasjoners styrende organer. Disse oppnevningene 
skjer som regel på bakgrunn av at virksomhetene har vedtektsfestet representasjon 
fra Kirkerådet, Kirkemøtet eller «Den norske kirke» uten ytterligere spesifisering i 
styre, generalforsamling, representantskap, årsmøte e.l.  
 
Kirkemøtet behandlet en sak om egen oppnevningspraksis i 2011, og traff følgende 
vedtak i sak KM 13/11: 
 

1. Kirkemøtet delegerer til Kirkerådet å forestå valg og oppnevninger til 
eksterne råd og utvalg både nasjonalt og internasjonalt. Delegasjonen 
gjelder ikke oppnevning til Den norske kirkes lærenemnd, som fortsatt 
skal ligge til Kirkemøtet.  

2. Ved oppnevning av representanter til økumeniske organer både 
nasjonalt og internasjonalt, skal oppnevningen finne sted på bakgrunn 
av en anbefaling fra Mellomkirkelig råd.  

3. Kirkemøtet ber om å bli orientert om de oppnevninger som foretas. 
 
Delegasjonen fra Kirkemøtet gir altså Kirkerådet rett til å foreta alle oppnevninger på 
nasjonalt nivå for Den norske kirke, og ikke bare oppnevninger der det er 
vedtaksfestet hos den enkelte virksomhet at personer skal oppnevnes av Kirkerådet. 
Enkelte virksomheter har også representasjon fra andre nivåer av kirkens organer, 
for eksempel fra bispedømmerådet eller biskopen i området der organisasjonen har 
hovedkontor, og delegasjonen omfatter ikke disse oppnevningene. Lærenemnda som 
er omtalt i punkt 1 opphørte å eksistere ved inngangen til 2017 etter at nemndas 
mandat ble lagt til Bispemøtet eller klagenemnda. 
 
For oppnevninger til økumeniske organer skjer disse i tråd med vedtakets punkt 2 
etter forutgående behandling i Mellomkirkelig råd. Dette kommer særlig til uttrykk 
ved oppnevninger av delegasjoner til de internasjonale økumeniske organisasjonenes 
generalforsamlinger og andre organ hvor Den norske kirke har oppnevningsrett, 
men også til blant annet økumeniske samarbeidsorganisasjoner innenlands med 
formål knyttet til økumenikk eller religionsdialog. 
 
En del av administrasjonens arbeid med å skape en sentral oversikt over aktive 
oppnevninger er tenkt å føre til at antallet saker til Kirkerådet reduseres, ved at 
utløpende oppnevningsperioder flagges tidligere og prosessene starter tidligere. 
Målet er 1-2 mer omfatetnde oppnevningssaker i året, slik at Kirkerådet skal kunne 
se oppnevningspraksisen under ett og gi signaler til administrasjonen med 



  

 

utgangspunkt i det. Administrasjonen ser også på muligheten for at oversikten over 
aktive oppnevninger publiseres på nett på en måte som vedlikeholdes automatisk og 
slik sørge for større transparens i hvem som representerer Den norske kirke i ulike 
eksterne styrende organer. 
 
Sjømannskirkens generalforsamling 
Sjømannskirkens grunnregler tilsier at Den norske kirke skal oppnevne fem 
delegater til generalforsamlingen, som ordinært skjer hvert annet år. I tillegg til disse 
fem er Bjørgvin biskop som tilsynshavende biskop for Sjømannskirken delegat til 
generalforsamlingen. 
 
Mellomkirkelig råd behandlet saken i møte 25.-26. november 2025 og traff følgende 
vedtak: 
 

Mellomkirkelig råd foreslår for Kirkerådet å oppnevne følgende 
representanter til Sjømannskirkens generalforsamling 2026-2028:  
1. Leder i Kirkerådet. Vara: Nestleder i Kirkerådet  
2. Direktør i Kirkerådet, Vara: Assisterende direktør  
3. Generalsekretær for Mellomkirkelig råd. Vara: Stedfortreder for MKRs 

generalsekretær (Wenche Fladen Nervold)  
4. Nestleder i Mellomkirkelig råd (Kjetil Fretheim). Vara: Oddny Miljeteig 

(MKR)  
5. Representanter fra Den norske kirkes ungdomsutvalg: Aurora Strand 

Botnermyr. Vara: Janikke B Johannessen (vara) 
 
Det er skilt mellom personer som oppnevnes og funksjoner som oppnevnes, 
sistnevnte med enkelte aktuelle navn på vedtakstidspunkt i parentes. Disse 
forklarende elementene er tatt ut i Kirkerådets forslag til vedtak, og det er også gjort 
mindre justeringer knyttet til titler m.m. 
 
Dronning Mauds Minne Høgskole 
Dronning Mauds Minne Høgskole (DMMH) har i sine statutter at Kirkerådet 
oppnevner to medlemmer med varamedlemmer, slik at flere kjønn er representert og 
ordnet slik at det annethvert år velges nytt medlem med funksjonstid på fire år. I 
tillegg er Nidaros biskop representert ved to medlemmer oppnevnt av biskopen. 
 
I den siste perioden har Den norske kirkes representanter vært følgende: 
 

Espen Schjetne (nestleder), vara Bjørn Kristian Soknes (oppnevnt av Kirkerådet) 
Elise Ottesen Søvik, vara April Maja Almaas (oppnevnt av Kirkerådet) 
Kathrine Moen, vara Ingvild Mestad (oppnevnt av Nidaros biskop) 
Marte Løvik, vara Aud Kristin Saltvik Aasen (oppnevnt av Nidaros biskop) 

 
Det er Elise Ottesen Søviks valgperiode som utløper ved inngangen til 2026.  
 
Som nytt styremedlem foreslås Inger Helen Nygård. Nygård er seniorrådgiver 
innenfor kompetanseutvikling i Kirkerådets avdeling for HR , og har utdanning innen 
pedagogikk og kirkelig undervisning fra Universitetet i Oslo og MF, samt en master i 



  

 

offentlig administrasjon og endringsledelse fra Copenhagen Business School og 
studier i Human Resource Management ved BI. Hun har ledererfaring fra ulike 
nivåer i kirkelig organisasjon, med særlig fokus på utvikling av mennesker, 
undervisning og organisasjonsutvikling. Nygård har blant annet arbeidet med 
rammeplaner for undervisning, ledertrening og kompetanseutvikling. Hun har 
erfaring fra prosjektarbeid og styreverv, og et sterkt engasjement for å skape gode 
lærings- og utviklingsmiljøer for barn og unge. 
 
Det foreslås også at Caroline Vesterberg oppnevnes som varamedlem. Vesterberg er 
seniorrådgiver for undervisning og læring i Kirkerådet og tidligere seksjonsleder for 
seksjon for barn, unge og trosopplæring. Hun er vigslet kateket i Den norske kirke og 
har tidligere bakgrunn som pastor i Den evangelisk lutherske frikirke, og har også 
erfaring som pedagogisk leder i barnehage 
 
Det Norske Misjonsselskap 
Etter samarbeidsavtalen som er inngått mellom Den norske kirke og Det Norske 
Misjonsselskap (NMS) skal Kirkerådet «[oppnevne] inntil fem representanter med 
stemmerett til NMS’ generalforsamling». Generalforsamlingen finner sted hvert 
tredje år. Fordi stemmerett i tråd med samarbeidsavtalen forutsetter endringer i 
NMS’ grunnregler vil ikke representantene fra Kirkerådet ha stemmerett ved møtets 
start, men det er avklart med NMS at representantene likevel kan delta på 
generalforsamlingen frem til regelendringene er avklart.  
 
 

Økonomiske/administrative konsekvenser 
For generalforsamlingene dekker Den norske kirke eventuell påmeldingsavgift og 
utgifter til overnatting. For NMS’ generalforsamling utgjør dette om lag 7 000,- per 
deltaker, i tillegg til reiseutgifter. Ved oppnevning til styrer er det den enkelte 
virksomhet som dekker utgifter til styrets aktiviteter. 
 
Saken har for øvrig ikke økonomiske eller administrative konsekvenser for 
Kirkerådet ut over det som inngår i ordinær saksforberedelse og den løpende 
samhandlingen med virksomhetene. 
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